

华西都市报



封面
下载封面新闻APP
掌握更多资讯

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

P02

展现习近平总书记来川视察重要指示精神在蜀乡大地落实情况 本报今日推出“一滴水见太阳”特别报道

“一滴水可以见太阳，一个三苏祠可以看出我们中华文化的博大精深。”2022年6月，习近平总书记来川视察眉山三苏祠时感慨地表示。

谆谆教诲，言犹在耳。一年来，以贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神为抓手，四川广大干部群众拼搏实干、埋头苦干，以奋斗奋进姿态拼出了事业发展新局面。

芒种刚过，正值水稻拔节生长之时，“天府之国”成都平原的沃野上，一群“慧”种田、“享”种田的新农人正在挥洒汗水。一滴水可以见太阳，从他们守护一粒米的成长故事可以看到，打造新时代更高水平“天府粮仓”的宏大图景，正在徐徐展开。

远山滴翠，江水滔滔。2022年，宜宾域内长江干流Ⅱ类水质达362天，生态治理带来了鸢飞鱼跃、鲟回长江，演绎出一幅人与自然和谐共生的美景。一滴水可以见太阳，在江河浪花朵朵的吟唱中，“强化上游担当”“守护好这一江清水”的殷殷嘱托，已然谱写出新的篇章。

眉山三苏祠内，百年银杏与千年黄葛，透出历史和文化的厚重。近千年来，苏东坡的形象不断被描写与刻画，成为永不过时的全民偶像，也引领着蜀地儿女不断提升文化自信，弘扬中华优秀传统文化。

为展现习近平总书记来川视察重要指示精神在蜀乡大地落实情况，讲好四川故事，华西都市报、封面新闻推出“一滴水见太阳”特别报道，以见微知著的视角，全方位呈现推动新时代治蜀兴川再上新台阶的生动实践。

一滴水见太阳

系列报道(一) 天府粮仓

牢记总书记嘱托 我们是“Z世代”新农人 用汗水智慧浸润广阔天府良田

2022年6月8日上午，习近平总书记来川视察眉山三苏祠时感慨地表示：“一滴水可以见太阳，一个三苏祠可以看出我们中华文化的博大精深。”

95后女生“开”无人农机 长辈只能种3亩 我能种1000亩

手机一点 她一个人管理1000亩土地

1995年出生的李慧芳是成都人，大学毕业后，她毅然辞去了工作，回到老家眉山，开始从事农业。她开无人农机种地，管理1000亩土地，长辈只能种3亩地。

“海归”大学生石鑫鑫：丘陵地区种出好粮才是本事

石鑫鑫是成都人，大学毕业后，她毅然辞去了工作，回到老家眉山，开始从事农业。她开无人农机种地，管理1000亩土地，长辈只能种3亩地。

5000亩农田“大管家” “慧”种田的95后 手机上看病虫害

李慧芳是成都人，大学毕业后，她毅然辞去了工作，回到老家眉山，开始从事农业。她开无人农机种地，管理1000亩土地，长辈只能种3亩地。

建设目标

四川分三个阶段 建设更高水平“天府粮仓”

建设目标

四川分三个阶段 建设更高水平“天府粮仓”

“一滴水见太阳”版面图。

生态文明

从“育儿房”到放流长江 10万尾“长江鲟宝宝”的归江路

就业创业

刘江和宜宾学院的同学们 以青春奋斗之姿创造无限可能

文化自信

阿来“文化壮游”这一年 循先贤精神之光接续蜀地文脉

基层医疗

一对村医夫妇的选择 坚守乡村30年 守护乡邻健康

P04-P13

名师解析2023年四川高考作文题

相关报道见P14-P15